
Αγαπητοί, όσον αφορά στη διαχείριση περιστατικών Covid-19 στη σχολική μονάδα, 
διευκρινίζονται τα εξής: 

1.       Κατά την ιχνηλάτηση διερευνούμε τις επαφές δύο ΜΕΡΕΣ πριν τη μέρα που 
έγινε η θετική δειγματοληψία ή δύο ΜΕΡΕΣ πριν τη μέρα  έναρξης των συμπτωμάτων 
αν αυτά προηγούνται της δειγματοληψίας, ανεξάρτητα από την ώρα που έγινε η 
δειγματοληψία ή η έναρξη των συμπτωμάτων. Αν, για παράδειγμα, ένα κρούσμα 
διαγνωστεί θετικό  την Κυριακή το απόγευμα, το σχολείο ιχνηλατείται την 
Παρασκευή το πρωί. 
  
2.       Όσον αφορά στη νωρίτερη αποδέσμευση των στενών επαφών τονίζεται πως για 
να αποδεσμευτεί μια στενή επαφή την 7η μέρα, απαιτείται αρνητικός μοριακός 
έλεγχος (pcr test) με δειγματοληψία την 7η μέρα και μετά και όχι νωρίτερα. 
Συνεπώς, ΔΕΝ μπορεί να χρησιμοποιηθεί για αποδέσμευση αρνητικό τεστ που έγινε 
τις προηγούμενες μέρες. Διευκρινίζεται ότι το Υπουργείο Υγείας προγραμματίζει την 
εξέταση των στενών επαφών το συντομότερο δυνατόν για λόγους ιχνηλάτησης, 
ελέγχου αλυσίδων κ.λπ. και όχι για να αποδεσμεύσει τις επαφές. Αν μια επαφή θέλει 
να αποδεσμευτεί νωρίτερα από τις 14 μέρες, θα πρέπει να υποβληθεί σε εξέταση την 
7η μέρα με δικά της έξοδα. 
  
3.       ‘Όταν εντοπιστεί κρούσμα σε ένα σχολείο, το Υπουργείο Υγείας (MOH Contact 
Tracing) ενημερώνει το σχολείο με ηλεκτρονικό μήνυμα. Το μήνυμα 
είναι ενημερωτικό. Αν το σχολείο γνώριζε ήδη για το κρούσμα και έκανε όλες τις 
απαραίτητες διαδικασίες, δεν χρειάζεται να κάνει περαιτέρω ενέργειες. (Αν, για 
παράδειγμα, στείλατε ήδη το αρχείο με τις στενές επαφές δεν θα το ξαναστείλετε. Ή 
αν το κρούσμα έλειπε από το σχολείο κατά τις μέρες της ιχνηλάτησής του, δεν θα 
κάνετε ιχνηλάτηση.) Αν το σχολείο δεν γνώριζε για το κρούσμα, μόνο τότε θα προβεί 
στις απαραίτητες ενέργειες σύμφωνα με την εγκύκλιο με ημερομηνία 10 
Σεπτεμβρίου 2021 (αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο ypp12736). 
  
4.       Η επικοινωνία με την Ομάδα Διαχείρισης Περιστατικών Covid-19 του ΥΠΠΑΝ 
γίνεται στα τηλέφωνα 22806336 και 22809588 καθημερινά από τις 08:00 – 
20:00 και Σαββατοκύριακα/αργίες από τις 12:00  –  19:00. Υπενθυμίζεται πως τα 
τηλέφωνα αυτά είναι για υποστήριξη των Διευθύνσεων/τοπικών επιτροπών των 
σχολείων και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να δίνονται σε γονείς ή μαθητές. 
  
5.       ΛΙΣΤΕΣ ΣΤΕΝΩΝ ΕΠΑΦΩΝ (αρχείο Excel) 

         Όσον αφορά στη συμπλήρωση των Λιστών των Στενών Επαφών, παρακαλείστε 
όπως συμπληρώνετε όλα τα στοιχεία τόσο του κρούσματος, όσο και των Στενών 
Επαφών. 

         Σε περίπτωση που υπάρχει δυσκολία εύρεσης ενός στοιχείου μιας από τις 
επαφές, (π.χ. ταυτότητας), μπορείτε να στείλετε τη Λίστα χωρίς την επαφή αυτή. 
Μόλις έχετε τα στοιχεία, αποστέλλετε νέα Συμπληρωματική Λίστα με μόνο αυτή την 
επαφή. 

         Όταν έχετε συμπληρωματικές επαφές, παρακαλείστε όπως αποστέλλετε μόνο 
τις νέες επαφές, και όχι τις προηγούμενες που ήδη αποστείλατε. Σε περίπτωση που 
δηλώσετε επαφή και αποδειχτεί ότι δεν έπρεπε να δηλωθεί, απλά ειδοποιήστε την 
επαφή ότι δηλώθηκε εκ παραδρομής, να αγνοήσει τηλεφώνημα ή SMS από το 
Υπουργείο Υγείας και ότι δεν είναι σε περιορισμό. 

 


